FYZIKA

12. cvideni

1. Vodi¢ ve tvaru na obr. la zasahuje do homogenniho magnetického pole s indukci
B = 0,15 T. Jak velkou silou je vtahovan do magnetického pole, je-li » = 5 cm
a kdyz vodi¢em prochézi proud I =2 A?
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Obrazek 1:

2. Pfimy vodi¢ s proudem I; = 10 A a obdélnikovy vodi¢ o stranich a = 4 cm
ab=9cm s proudem Iy = 5 A lezi v jedné roviné (obr. 1b). Blizsi strana
obdélnika je od pfimého vodice vzdalena a/2. Jak velka sila piisobi na obdélnik?

3. Na vodorovnych vodivych ty¢ich lezicich ve vzdalenosti 6 cm lezi kolmo pohyb-
livy vodi¢ hmotnosti 50 g. Tyce jsou v homogennim magnetickém poli s indukci
B = 60 mT, jehoz smér je svisly. Urcete velikost proudu, ktery musi procha-
zet vodiCem, aby se zacal pohybovat. Koeficient smykového tfeni mezi vodi¢em
a tyCemi p =0, 1.

4. Po dvou svislych vodi¢ich (obr. 2a) klouze bez tieni vodi¢ délky ! a hmotnosti m.

Vodice jsou v homogennim magnetickém poli s indukci B a jsou spojeny odporem
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Obrazek 2:

R. Urcete zrychleni vodice.

5. Vodi¢ na obr. 2b se pohybuje s po¢ate¢ni rychlosti vg = 3 cm/s s takovym zrych-
lenim, Ze obvodem protéka konstantni proud I = 60 pA. Magnetickd indukce
B = 0,1 T, délka vodice I = 30 cm a kapacita koncenzatoru C = 200 puF.
Vypocitejte zrychleni vodice.



